

申城全面提升公共交通安保级别

警方驻守公交地铁明察暗访 盼乘客配合并积极举报

本报讯(记者 潘高峰 实习生 吉佳妮) 特警巡警四处巡查,便衣民警随车暗访。昨天起,拥有1.69万辆公交车和1000多条运营线路的上海对“车、场、站”开展“查漏洞、找隐患、强措施”为主要内容的安全大检查,全面提升轨道和公交线路的安保级别。

公交地铁 重点守护

记者昨天在上海体育场附近的漕溪路公交枢纽看到,包括特警、巡警在内的十余名警员,正对各公交车候车处以及公交车辆进行驻守和巡查,同时参与本次行动的,还有来自市交通委和各车队的安全员。

据市公安局轨交总队副队长宋有国介绍,即日起,上海警方将举全警之力,对公交起始站、终点站、枢纽站、停车场以及车辆和轨道车站进行安全检查,重点检查场站安全管理、公交车辆逃生窗、救生锤、视频监控、灭火器配置情况,还有车辆司售人员、场站安全员履行安全检查职责的情况。通过检查,督促公交运营单位落实企业安全运营和管理的责任,及时整改车、场、站的各类安全隐患,加强司售人员的安全责任意识,及时发现劝阻各类可疑人员和危险物品。

警犬搜爆 便衣上车

在公交枢纽开展临检时,警方将对可疑人员的箱包和身份进行核查,特警也将进入车厢进行巡查。此外,还将安排警犬在公交枢纽站进行搜爆巡查,并增加公交便衣警力,对可疑的乘车人员进行检查——既检查可疑人员身份,又检查携带的物品,全力确保轨道公交安全。

警方表示,检查不会对公交车的正常运营造成影响,但希望乘客能够积极配合,拒不接受检查的,将被依法追究法律责任。

提供线索 予以重奖

除公交线路外,全市10个重点长途汽车站昨起也实行出发和到达双向安检,除对进站乘车的人员“逢包必检”以外,各长途场站专门配置了X光安检仪和人员,开辟到达安检通道,对到达本市的长途乘客携带的物品进行检查,防止各种危险品通过长途运输流入本市。

警方表示,面对在车厢内突发的危害公共安全的行为,每一个乘客都无法逃避,只有果断采取行动勇敢制止,才会赢得安全机会,保护自己和他人的安全。希望广大市民共同维护上海公共安全,公安机关也将对提供确实线索,以及见义勇为的市民予以重奖。



查“鞋城” 除隐患

伏天天干物燥,是火灾易发季,黄浦公安、消防、房管及民防等部门日前同相关街道组成综合执法组,对半淞园地区的“鞋城”及周边仓库等重点区域火灾隐患进行专项治理。检查中发现:有些商铺擅自在店内使用木质隔板,或搭建夹层堆放大量的鞋品,形成“底店上库”“前店后库”,公安、消防部门当场开出责令改正通知书,并对严重威胁公共安全的场所作出了临时查封的强制措施。

通讯员 郑莉莉
本报记者 张龙 摄影报道

上海地铁成立行政执法大队

专查逃票、乞讨、黑广告

本报讯(记者 金志刚)昨天,上海地铁行政执法大队正式成立,100名专职执法人员和2300余名兼职执法人员,将覆盖运营全时段,随机在上海地铁全网络内的各线路车站,针对地铁设摊兜售、乞讨卖艺、黑广告、逃票、冒用他人证件、使用伪造各类证件等违法违规行为,依法开展执法工作。

新成立的上海地铁行政执法大队取得了由市政府颁发的《上海市行政执法证》。今后,每座地铁车站每班将有2名兼职行政执法队员穿着地铁工作服,佩戴执法袖标进行执法。同时,各条运营线路每班有2名专职的行政执法队员穿着统一制服上岗执法。

执法人员在日常工作中,一是通过主动巡视发现问题,二是通过乘客举报进行处置。乘客如在地铁遇到上述违法违规现象,可拨打地铁服务热线64370000提供线索,或者通过微信号:metropolice110进行举报。

依据《上海市轨道交通管理条例》的规

定,地铁行政执法大队须严格按照法定的方式执法——

■如罚款金额为50元,执行行政执法简易程序:首先做好现场勘查取证工作,然后向当事人出示执法证件,告知其违反《上海市轨道交通管理条例》的相关条款,并进行宣传教育,最后在告知相应处罚依据后,填写《当场处罚决定书》进行处罚,并开具统

一罚款收据交当事人。

■如罚款金额超过50元,则执行一般程序:执法人员在经过取证、告知、笔录后,填写《行政处罚决定书》,并由当事人自行通过银行转账缴纳罚款。另外,如被处罚者不服,可以进行行政复议;即被处罚者向上海市交通委申请行政复议;或进行行政诉讼;即被处罚者向上海铁路运输法院提起行政诉讼。

本市启动新一轮整治“黑车”行动

本报讯(记者 张欣平 通讯员 陈朝晖)在前期3-6月开展非法客运专项整治的基础上,全市新一轮集中整治“黑车”专项行动,今天起再次拉开序幕。在今天召开的本市整治非法客运工作动员大会上,市公安局和市交通委分别部署了下阶段“五类车”和“四轮机动车”非法客运整治工作安排。从今

天起至年底,来自执法一线的300名公安干警和300名交通执法人员,将紧密协作,联动联动,持续保持高压严打态势,用足用好各类行政、法律资源和各方管理力量,确保实现市委、市政府明确的“有效遏制非法客运猖獗势头”的总体工作目标,确保本市非法客运现象不抬头、不反弹、不蔓延。

“启航”计划助力青年就业

手机版上海公共招聘网启动

本报讯(记者 鲁哲)昨天,本市在普陀区环球港举办2014青年就业“启航”主题活动,公共招聘网手机版同时启动。

据介绍,今年是本市扶持失业青年就业“启航”计划的第三年,在各区县的共同努力下,截至今年6月底,全市共举办各类“启航”专场招聘面试会764场,组织招聘单位1.52

万家,推出招聘岗位12.85万个。

经过全市各级人力资源社会保障部门和共青团组织的共同努力,本市登记失业青年数量从3月底的5.58万下降到6月底的5.15万,其中登记失业一年以上的长期失业青年从3月底的6897人下降到6月底的6650人。“启航”计划实施之初锁定的1.6万名失业一年

以上重点跟踪失业青年群体中,已有8000多人参加了“启航”计划,其中6760人参加了各类培训和专题讲座,3758人实现了就业。

手机版上海公共招聘网是网页版上海公共招聘网的服务延伸,为手机求职用户提供查看个人简历、查询招聘岗位、在线投递简历、跟踪应聘进程、与单位在线交流、查看招聘会信息、查看就业资讯信息等多项服务功能。手机版上海公共招聘网与网页版上海公共招聘网的数据实时同步。

手机版上海公共招聘网以青年求职者为主要服务群体,求职者用手机扫描二维码,即可进入上海公共招聘网体验服务。

首届全国中学生商业大赛在沪落幕

本报讯(记者 马丹)昨天下午,由团中央学校部、全国学联秘书处、团上海市委主办的第一届全国中学生商业大赛举行颁奖典礼。来自上海复旦附中、上海南汇中学等学校获得了最佳CEO奖、最佳CFO奖、最佳员工奖、最佳公司奖、最佳项目组奖、优秀论文奖等35个奖项。

光华中西医结合医院更名 上海市光华中西医结合医院

本报讯(记者 施捷 通讯员 凌妍)上海中医药大学、长宁区政府“区校共建”签约仪式暨上海市光华中西医结合医院揭牌仪式今天举行。据悉,光华中西医结合医院2013年成为三级甲等中西医结合专科医院,风湿病科成为国家中医药“十二五”重点专科,骨伤科、康复科成为上海市中医特色专科。此次更名为“上海市光华中西医结合医院”后,期望通过“区校共建”,进一步提升医院内涵,实现学科能级的可持续发展。

串起助学到助业服务链

市总工会启动“金秋助学”和“阳光就业”行动

本报讯(记者 鲁哲)记者昨天从市总工会获悉,上海工会启动2014年“金秋助学”“阳光就业”行动。

近年来,上海工会不断将帮助职工家庭子女作为服务职工的延伸,已形成帮扶职工

到帮扶职工子女,帮助子女学业到帮助子女就业的“服务链”。从今年起,各级工会将建立健全助学、助业对象走访慰问制度,每年7、8月份,针对助学、社会实践学生、就业援助等对象,普遍开展上门走访和慰问,深入了解困

难职工家庭子女的学业和就业需求,加强信息对接。市总工会要求全市各级工会要做到“三个掌握”,即掌握困难职工家庭情况,及时更新困难职工档案信息;掌握助学对象的升学、就业情况,及时调整帮扶标准;掌握困难情况,拓展有针对性的帮扶项目。

目前,上海工会已形成四类助学模式,包括政策助学模式,结对助学模式,岗位助学模式,社会助学模式。市总工会要求不断深化这四类助学模式,推动形成“金秋助学”和“阳光就业”行动多层次、社会化的帮扶服务格局。